

今年中秋节补假放在国庆节

专家称顺应民意需求

本报综合消息 根据国务院办公厅发布的节假日安排显示,今年中秋节正逢公历9月27日(周日),因此中秋节放假时间为9月26日(星期六)、9月27日中秋节(星期日,法定节假日),共两天。而今年国庆节10月1日至7日放假调休,共7天。10月10日(星期六)上班。

部分网友对中秋放假安排表示“看不懂”,认为9月27日本来就是周日,中秋节只放周六和周日2天假,何谈中秋节放假?实际上,中秋节的那1天假期是在国庆假期中补休的。

专家表示,因2015年中秋节和国庆节相邻近,如果中秋节在9月28日补假,国庆节后10月10日、11日(周六、日)就都需上班,为避免大家连上9天班,中秋节的补假放在了国庆节一起安排,国庆节后仅10月10日(周六)上班,公民休假总天数并未减少。

中国社会科学院旅游研究中心副主任刘德谦接受媒体采访时表示,这种聪明的调整是顺应民意需求的,让民众不用折腾,同时也更容易安排自己的出游。他认为,此次放假安排的调整值得肯定,因为通过巧妙的调休方式让本不相连的中秋和十一有望形成一个超长假期,这从侧面也反映出老百姓的一个核心诉求,就是急切盼望国家能够增加法定节假日天数。

中国社会科学院旅游研究中心副主任刘德谦接受媒体采访时表示,这种聪明的调整是顺应民意需求的,让民众不用折腾,同时也更容易安排自己的出游。他认为,此次放假安排的调整值得肯定,因为通过巧妙的调休方式让本不相连的中秋和十一有望形成一个超长假期,这从侧面也反映出老百姓的一个核心诉求,就是急切盼望国家能够增加法定节假日天数。

中小学教师职称制度改革时间表公布

明年完成首次评审

据新华社电 记者9月7日在中小学教师职称制度改革电视电话会议上获悉,会议明确中小学教师职称制度改革时间表,2015年12月底前,各省改革实施方案报人力资源社会保障部、教育部审批,2016年完成人员过渡和首次评审,经过2年左右的努力,实现常态化评审,新制度完全入轨。

“设置正高级职称,改变过分强调论文、学历倾向,同行专家评审为基础的评价机制,职称评审与岗位聘用相结合。”8月26日的国务院常务会议决定,全面推开中小学教师职称制度改革,为基础教育发展提供人才支撑。

人社部、教育部近日印发的《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》指出,深化中小学教师职称制度改革围绕健全制度体系、拓展职业发展通道、完善评价标准、创新评价机制、形成以能力和业绩为导向、以社会和业内认可为核心、覆盖各类中小学教师的评价机制,建立与事业单位岗位聘用制度相衔接的职称制度。

在中小学教师中增设正高级职称,是改革的一大亮点和突破,也是一项大的政策调整。据了解,2009年1月,经国务院常务会议审议通过,山东省潍坊市、吉林省松原市和陕西省宝鸡市开展了中小学教师职称制度改革试点。2011年9月,为进一步积累经验,探索解决改革试点中遇到的突出问题,国务院常务会议研究决定,全国各省、自治区、直辖市各选择2~3个地级市,开展中小学教师职称制度改革扩大试点工作。

据悉,扩大试点过程中,329.3万名中小学教师进行了职称(职务)过渡,按照新的评价标准和办法新晋升正高级教师806名,高级教师3.98万名。

2014年我国经济增长速修订为7.3%

下调0.1个百分点

据新华社电 国家统计局9月7日发布2014年我国国内生产总值(GDP)初步核算数据,与年初发布的初步核算数据相比,2014年GDP现价总量减少324亿元,增速降低0.1个百分点至7.3%。

国家统计局发布的公告称,根据2014年统计年报资料、部分行业财务资料和抽样调查资料,近日对2014年GDP进行了初步核实。去年我国GDP现价总量为636139亿元,比初步核算数减少324亿元,按不变价格计算的增长速度为7.3%,比初步核算数降低0.1个百分点。

初步核算数据显示,2014年第一产业增加值为58336亿元,比初步核算数增加4亿元,增长速

度为4.1%,与初步核算数持平。第二产业增加值为271764亿元,比初步核算数增加372亿元,增长速度为7.3%,与初步核算数持平。第三产业增加值为306038亿元,比初步核算数减少701亿元,增长速度为7.8%,比初步核算数降低0.3个百分点。

按初步核算数计算的三次产业结构,2014年我国第一产业增加值占GDP的9.2%,第二产业占42.7%,第三产业占48.1%。

根据新获得的更翔实更全面的资料对GDP进行适时修订是国际通行做法。我国从2003年开始对GDP核算和发布制度进行了改革,年度GDP核算分为初步核算、初步核实和最终核实三个步骤。



“热心人”陷阱

在入学报到时,切不可相信所谓的“热心人”,更不要让别人代替自己去缴纳相关费用,一定要按照学校的相关规定,到指定的缴费地点办理入学手续。

推销陷阱

一些商贩往往利用中午和傍晚时分混进学校宿舍楼向新生兜售化妆品、学习用品等,利用新生不好意思拒绝的心理,兜售存在各种质量问题的产品。

假冒陷阱

刚入学时,新生相互不认识,骗子正是利用这一点,混成新生或老乡和学生套近乎,骗取信任并乘机骗走学生的财物。

中介陷阱

大学新生在寻找打工信息时,应该依靠学校的力量,不要盲目寻找,更不要轻信那些以骗钱为目的的黑中介。

市旅游局:

浓墨重彩打造城市旅游名片

□晚报记者 张肇

本报讯 为贯彻落实全市精神文明建设工作会议,市旅游局高度重视精神文明建设和文明周口建设,开展了一系列文明旅游创建活动。

近年来,市旅游局不仅大力倡导诚信经营、优质服务,公开文明优质服务承诺,向全市旅游企业发出诚信经营倡议书,开展诚信旅行社、文明景区、优秀星级饭店评选活动,还让景区、饭店、旅行社经理、从业人员和所有导游员、讲解员分期分批接受了省旅游局和市旅游局在职业技能、

文明礼仪、《旅游法》、《旅行社条例》等方面的培训,相关从业人员的意识明显增强,服务质量明显提高。目前,广大导游员、讲解员都能积极引导广大游客文明旅游,自觉抵制封建迷信活动和黄、赌、毒等不良现象。

市旅游局充分利用中国传统节日元宵、清明节、端午节、中秋节和春节,把弘扬中国传统文化和文明旅游紧密结合起来,在景区和星级饭店设置咨询台、学雷锋服务台、志愿者服务台等,向游客发放《中国公民国内旅游文明行为公约》、《中国公民出境旅游文明行为指南》,大力倡导文明旅游、环保旅游、和谐旅游,树好

周口形象。

市旅游局相关负责人介绍,为打造周口旅游文化名片,他们依托“5·19中国旅游日”,以“文明旅游、爱我周口”为主题,开展一系列文明旅游创建活动;开展文明导游员、文明旅游使者评选活动;在景区

和星级饭店设置文明旅游标识和文明就餐卡,在醒目处张贴文明旅游宣传画,电子屏幕滚动播放文明旅游宣传用语,着力营造文明旅游宣传氛围。“我们还将继续深化文明旅游创建活动,为建设文明周口,为实现周口崛起、富民强市作出贡献。”

